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Jarní probouzení 
Příroda se brzy začne probouzet k živo-
tu a ve vzduchu opět ucítíme známou 
čerstvost a opojnou vůni rozkvetlých 
stromů a květin. Tu, která dodává pocit 
naděje. I přes melancholii jarních dešťů 
nás teplo prvních slunečních paprsků 
příjemně pošimrá na kůži a s přívalem 
světla se vše bude zdát zas o něco jas-
nější. S jarem všechno ožívá. 

Téma jara není příhodné pouze pro nad-
cházející roční období, ale nese s sebou 
i mnoho metafor pro život jako takový. 
Jaro je symbolem nových začátků. Není 
tedy náhoda, že symbolika jara bude 
tvořit základ pro první umělecké vý-
stavy tohoto roku v Nečtinech. Ty budou 
totiž patřit začínajícím nebo chcete-li 
novým objeveným talentům. Věříme, že 
zasazením semínka s potenciálem růstu 
a nabídnutím výživného prostředí napo-
máháme rozkvést tomu, co potřebovalo 
pouze patřičně opečovat. 

A tak přeji nám všem, ať jaro vnese čers-
tvý vzduch tam, kde už se nedalo dýchat 
a osvětlí to, co se dlouho schovávalo 
ve tmě. To vše s vědomím, že jaro není 
dokonalé podobně jako život sám, ale že 
jeho síla umožní vzejít a rozkvést mnoha 
květinám a stejně tak příležitostem, díky 
kterým lze překonat kdejaké nepřízně 
života. 

Jitka Stoklasová 

Rozpočet roku 2024
Letošní rozpočet obsahuje opět mnoho 
výzev. Tempo doby se neustále zrych-
luje a globální hektické dění ve světě 
ovlivňuje politiku naší země, a to zase 
dopadá na komunální dění v obcích a na 
životy každého z nás. Přesto si myslím, 
že bychom neměli podléhat pesimismu 
a zaměřovat naše myšlení na věci, které 
jsou trvalé, které nenesou chaos a pocit 
beznaděje, ale které nám pomohou vy-
těsňovat negativní energie. 

Příjmová stránka rozpočtu bude ovliv-
něna některými úpravami rozpočtové-
ho určení daní jako výsledek vládou 
navržených a schválených opatření tzv. 
„úsporného balíčku“. Obcím byl snížen 
procentuální výnos některých daní, ale 
byl jim nadále ponechán celý výnos daně 
z nemovitostí s tím, že daň byla záko-
nem navýšena zhruba o 80 %. Navíc byla 
úpravou zákona obcím dána možnost  
daň dále zvyšovat vybraným skupinám 
plátců. 

Výdajová stránka rozpočtu obce v sobě  
zahrnuje složku provozní a na druhé straně 
se snaží podle plánu rozvoje s maximál-
ním využitím dotací realizovat rozvojové 
investice, jejichž návratnost je zakotvena 
v očekávání udržitelnosti života na území 
obce, zkvalitnění života obyvatel, jejich 
existenčního zázemí a zdravého životního 
prostředí. Tyto nikdy nekončící procesy 
jsou ovlivňovány řadou problémů, které 
přicházejí jednak z venku, ale které se 
vytvářejí i uvnitř obce:
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Komentář k některým zásadním pro-
blémům obce.

1. Zaměstnanci obce
Provoz obce – (údržba zeleně, údržba 
a opravy nemovitostí, údržba a opra-
vy strojů a zařízení, které obec vlastní, 
hospodaření v lese, služby občanům, 
provoz ČOV a vodovodů v některých 
částech obce atp.), je jednou z hlav-
ních činností obce. Část stávajících 
zaměstnanců odešla, nebo v nejbližší 
době odejde do důchodu a je nezbytné 
obnovit a stabilizovat složení pracovní 
skupiny obce o jednoho až dva zaměst-
nance. Nejvíce se již dříve osvědčili 
„univerzální“ pracovníci, kteří se umí 
postavit ke každé práci s řidičským 
průkazem na osobní auto a traktor. 
Traktory obec využívá na kontejnero-
vé dopravy, mulčování příkopů a  ve-
řejných ploch, vývoz jímek  a septiků, 
zavlažování výsadeb stromů a sazenic, 
úklid sněhu v zimním období, pěsteb-
ní a těžební práce v lese. Aktuálně  je 
poptávka i na řidiče smykem řízeného 
nakladače CAT 246.

2. Energetická opatření
V poslední době v souvislosti s energe-
tickou krizí, vývojem cen energií a zvý-
šeným tlakem pro „zelenou“ energii, řeší 
obec čtyři opatření, která by měla být za-
čátkem procesu této nové doby. 
1) Vypracování místní energetické 
koncepce 
(dokument, který by měl přinést infor-
mace o spotřebách energií v jednotlivých 
odběrných místech, o stavu budov z hle-
diska tepelných ztrát a návrh opatření 
vedoucích k úsporám energií). V rámci 
této koncepce by obec měla začít využí-
vat tzv. komunitní energii. 
2) Výstavba dvou prvních fotovoltaických 
elektráren s využitím dotace
Fotovoltaika včetně bateriového úložiště 
by měla být instalována na střeše čističky 
odpadních vod a na střeše obecního úřadu 
a přilehlých dílen. Od této investice lze 
očekávat do budoucna úspory spotřeby 
energie a zapojení ze slunce vyrobené  
elektřiny do systému komunitní energe-
tiky.
3. Výměna všech starých typů svítidel 
veřejného osvětlení za úsporná ledková 
světla

V projektu je i požadavek instalace svíti-
del nejen úsporných, ale i takových, která 
budou mít odpovídající chromatičnost, tj. 
přírodě blízké složení světelného spektra. 
Cílem je i dodržení pravidel jednoho z fe-
noménů našeho území, které je součástí 
Manětínské oblasti tmavé oblohy.
 
4. Možná výstavba větrných elektráren
Obce Krsy, Bezvěrov a Nečtiny obdržely 
nabídky od investorů se zájmem o vý-
stavbu větrných elektráren, které zhruba 
kopírují záměr z roku 2006, který tehdy 
nebyl realizován. K záměru již proběhlo 
několik informačních schůzek a teď se 
snažíme o této problematice získat co 
nejvíce informací. Vzhledem k tomu, 
že do roku 2033 by měla být ukončena 
výroba el. energie z uhlí, což činí spolu 
s teplárnami asi 44 % současné výroby  
a vznikne enormní tlak státu, aby tento 
zdroj byl nahrazen energií z jádra, slu-
nečního záření a větrné energie (ta je 
v současnosti zastoupena asi 1 %). Dle 
informací z MŽP a MPO budou podle 
větrných map a dalších sledovaných para-
metrů v nejbližší době primárně vytipová-
ny oblasti, tzv. akcelerační zóny, kde bude  
výstavba větrných elektráren stanovená. 
V tomto případě to bude považováno za 
vyšší zájem a nebude možné tomu účinně 
zabránit. Území Nečtin, Bezvěrova a Krs 
bude, dle předběžných sdělení, do těchto 
akceleračních zón přiřazeno. 

Pod tlakem uvedených informací se za-
stupitelstva uvedených obcí snaží najít 
řešení, která by z nevyhnutelného vývo-
je dokázala získat maximální výhody. 
Např. podíl na zisku z výroby el. energie, 
sdílení vyrobené elektřiny za lepší cenu, 
kompenzace za dočasnou změnu rázu 
krajiny a ve hře je i vytvoření společného 
podniku. Zastupitelstva se shodují, že by 
měl být proveden oficiální průzkum trhu 
a pokud se vážní zájemci objeví, bude 
zahájen proces výběru potenciálního 
partnera a následné zahájení povolova-
cího procesu, jehož by se měla zúčastnit 
i veřejnost. Pokoušíme se sladit názory 
obcí tak, aby rozhodnutí jedné obce ne-
omezovala záměry druhých obcí. 

5. Bytová výstavba a stavby RD
Nezbytnou podmínkou rozvoje obce 
a udržitelnosti života je dostupné byd-

lení. Obec v první polovině letošního 
roku dokončí rekonstrukci domu čp. 
157 (u pošty) a dům by měl být na-
bídnut k pronájmu. Dále by měla být 
do pololetí s podporou Státního fon-
du podpory investic (2,8 mil. dotace  
+ 7,3 mil. půjčka s 3 % úrokem) zaháje-
na již dříve avizovaná oprava bytového 
domu čp. 163 (Podzimkovi), kde bude 
zřízeno 5 malých bytů. Předpoklad do-
končení stavby je v polovině roku 2025.

Posledním vyprojektovaným záměrem 
je výstavba inženýrských sítí v zóně čis-
tého bydlení za školou. Protože se jedná 
o finančně náročný projekt a návratnost 
investice je momentálně utlumena vy-
sokými úrokovými sazbami úvěrů, roz-
hodla se obec řešit záměr prostřednic-
tvím investičně silného partnera, který 
by výstavbu sítí zafinancoval a prodej 
stavebních pozemků by pak řešil pro-
střednictvím realitní služby. Podmínkou  
obce je, aby navržená struktura obytné 
zóny zůstala zachována. Zájemci o další 
stavební pozemky v našich částech obce 
se kdykoliv mohou informovat, nebo si 
zastavitelné pozemky najít na stránkách 
obce – Územní plán.

V této souvislosti bych chtěl požádat 
všechny, kteří v naší obci žijí a nejsou 
přihlášeni k trvalému pobytu, aby zvážili 
možnost se v obci přihlásit. Nejenže tak 
posílí komunitu místních obyvatel, ale 
institutem trvalého pobytu posílí i daňové 
příjmy obce. Rovněž lze čerpat drobné 
výhody nastavené pro podporu trvalého 
bydlení.

6. Odpadové hospodářství
Odpadové hospodářství je problémem, 
které je na první pohled jednoduchý, ale 
který je ve vyšších patrech legislativně 
i provozně řešen velice složitě a kompli-
kovaně. Pro samosprávu je pak těžké se 
zorientovat k nastavení správného, vyvá-
ženého, motivačního a finančně únosné-
ho systému odpadového hospodářství.

V současné době stále obec stále využívá  
známkový systém, kdy si každý původce 
odpadů zvolí, jak často potřebuje vyvážet 
odpadovou nádobu. Systém by měl být 
motivační ke třídění. Protože čím více 
dokážeme vytřídit odpadů, které uklá-
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dáme do kontejnerů na separovaný sběr, 
tím méně zaplatíme za popelnici. Kupte 
si známku na popelnici nebo alespoň vy-
užívejte jednorázový odvoz.

Na místě je zodpovědnost každého obča-
na za to, jak odpady likviduje. Každé dítě 
už ví, že se odpady neukládají jinam, než 
na místa k tomu určená. Že bychom měli 
odpady maximálně třídit. Že se odpady 
nespalují v kamnech ani nedávají do ci-
zích popelnic či hřbitovních kontejnerů. 
Že se odpady nepohazují ke kontejnerům 
na tříděný odpad, a že se do kontejnerů na 
tříděný odpad ukládají jen odpady, které 
tam patří. Lze předpokládat, že tyto krát-
kozraké a nezodpovědné praktiky budou 
stále více postihovány.

Sběrný dvůr
Možnost ukládání odpadů do sběrného 
dvora je dnes již hojně využívána, a to 
i okolními obcemi. Letos by mělo dojít 
k pokusu o recyklaci čistých stavebních 
sutí, a tím k úsporám nákladů za odvo-
zy kontejnerů. Pokusíme se i mechani-
zací mačkat objemný odpad, aby byly 
kontejnery co nejlépe využity. RE-USE 
centrum.

Poslední novinkou je zřízení RE-USE 
centra v prostoru sběrného dvora. Jedná 
se o možnost oprav a zpětného prodeje 
za symbolickou cenu ještě využitelných 
strojů, zařízení, nástrojů, spotřebičů, 
spotřebního zboží, nádobí, starožitností, 
nábytku, stavebního materiálu atp. Na 
pořízení zázemí pro tuto činnost a na 
vybavení dílničky bylo využita dotace 
ze SFŽP. Pokud by chtěl někdo v obci 
tuto činnost brigádně provozovat, prosím, 
dejte vědět. 

J. Křemenák

Přehled hlavních záměrů 
a realizací v r. 2024

Most Lešovice Holubův mlýn PD. 
(dluh z minulých let)

Rekonstrukce rodinného domku čp.157 
u pošty. (dokončení oprav a následný 
pronájem domu)

Rekonstrukce domu čp.163 (Podzimek) 
na 5 malometrážních bytů (realizace  
od června 2024 dokončení červen 
2025)

Doplnění kamerového systému Nečti-
ny (zejména na stanovištích tříděného 
odpadu)

Obytná zóna Nečtiny za školou (po-
ptávka investora)

Změna vytápění Základní škola – pro-
jektová dokumentace

Zabezpečení schodů – přístup školní 
zahrada (údržba a opravy)

Dosadba uhynulých stromů na cestě 
k Leopoldovu

Dosadba uhynulých stromů na cestě 
k Doubravici

Péče o ovocný sad ochranné pásmo 
vodojemu Nečtiny

Výsadba stromů horní cesta Doubravi-
ce – v případě dotace

Výsadba stromů zkratka Doubravice  
– v případě dotace

Výsadba stromů rybník Račín – v pří-
padě dotace

Výměna světel VO v celé obci – (vý-
měna za úsporná světla – v případě 
dotace)

Fotovoltaická elektrárna ČOV (výběro-
vé řízení + realizace – úspora energií)

Fotovoltaická elektrárna obec čp. 82 
(výběrové řízení + realizace – úspora 
energií)

Zpracování místní energetické koncep-
ce – (s využitím dotace)

Dětské hřiště Březín – revize, údržba

Dětské hřiště Nečtiny – revize, údržba
Montáž dětské klouzačky DH Nečtiny

Zhotovení zpevněné plochy na hřišti 
před parketem (případně oprava par-
ketu)

Vodovod Městečko PD

Vodovod Jedvaniny PD včetně ověření 
vodního zdroje

Zpřístupnění vody z vodojemu v Nečti-
nech

Oprava hřbitovní zdi v Nečtinech – 
(opakované podání žádosti na MZe 
etapa č. 3 za márnicí)

Oprava zdi u soch a osazení vjezdové 
brány Hrad Nečtiny – (v případě dotace 
z PK)

DPS: 	oplocení spodní části zahrady
	 okna DPS (výměna 2. etapa)
	 okapové svody do nádrží 2× 
	 (zadržení dešťové vody 
	 na zalévání)

Zprovoznění RE-use centra v Nečti-
nech (opravy a následný prodej vyu-
žitelných věcí, strojů, zařízení, staveb-
ních materiálů atp. v areálu SD)

Oprava kamerového systému SD
Vytvoření nájezdů do kontejnerů  
na sběrném dvoře (snížení nákladů  
na dopravu odpadů ze SD)

Oprava lesních cest recyklátem ze sta-
vebních odpadů

Prodej traktoru Zetor Proxima, nákup 
nového traktoru + štípačky (v případě 
dotace ze SZIF)

Podrobný položkový rozpočet je 
zveřejněn na internetových strán-
kách obce a  nebudeme ho proto 
z kapacitních důvodů letos do novin 
kopírovat. Do rozpočtové skladby je 
rovněž možno kdykoliv po předcho-
zí domluvě nahlédnout v kanceláři 
obecního úřadu nebo získat podrobné 
informace od starosty či zastupitelů 
obce.
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Ceny za uložení odpadů  
ve sběrném dvoře od 1. 3. 2024

Objemný odpad.....................4 Kč/kg

Dřevo, nábytek......................2 Kč/kg

Stavební suť bez příměsí.......1 Kč/kg

Směsné stavební a demoliční odpady 
(170904)................................1 Kč/kg 
 
Absorbenty............................14 Kč/kg

Nemrznoucí kapaliny............17 Kč/kg

Azbest...................................5 Kč/kg

Barvy.....................................17 Kč/kg

Olej a tuk...............................3 Kč/kg

Rozpouštědla.........................21 Kč/kg

Kyseliny................................37 Kč/kg

Pesticidy................................37 Kč/kg

Betlémské světlo, 
andělé a madonky 

Byl čtvrtek 21. prosince, den, který za-
čal jako každý jiný. Tento den se ale 
událo mnoho. Děvčata z Bezvěrova, 

paní starostka Jana Petrů a Maruška 
Hrečínová chvilku po poledni dovezly 
Betlémské světlo.

Záhy na to jsme se s několika zájemci 
sešli v Infocentru, abychom si v před-
vánočním čase společně vymalovali 
sádrové sošky znázorňující andělské 

Malování sádrových sošek v muzeu

Nabídka pracovního místa

Obec přijme do pracovního poměru zaměst-
nance, pro práci v týmu, který zajišťuje v obci 
správu území. Jedná se o údržbu zeleně, 
péče o stromy, práce v lese, zednické a jiné 
řemeslné profese, dopravy materiálu, dí-
lenské, opravárenské  profese, zajišťování 
služeb – dodávky dřeva, betonu a stavebních 
materiálů, vývozy jímek a mnohdy i pomoc 
v nouzi.

Kvalifikace: Vyučen v některém z výše uve-
dených oborů. Držitel řidičského oprávnění  
min. B a T s praxí. Jakákoliv další zkušenost, 
kurz, školení, nástavba či specializace jsou 
vítány. 

Platové podmínky a další podrobnosti 
budou upřesněny při osobním pohovoru.

Kontakt pro jednání :
Ing. Jiří Křemenák, starosta obce
tel.: 606 107 356, e-mail: obec@nectiny.cz
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bytosti a Pannu Marii. Zatímco jsme 
užívali kreativního odpoledne , v Praze 
se udála srdcervoucí tragická událost, 
která se dotkla atmosféry adventního 
času snad u každého z nás. Emoce jak 
houpačce. Co je tohle za svět, běželo 
mi hlavou ten večer. 

Navzdory nejtemnějším temnotám Bet-
lémské světlo, Panna Marie a andělé 
tento den v Nečtinech putovali od srdce 
k srdci. A tak nepřestávejme dělat dob-
ro, naopak čiňme ho o to víc. Jedině tak 
má svět šanci zůstat dobrým. 

Jitka Stoklasová 

Zvonička s madonkou
Na sklonku teď již loňského roku pro-
běhla na hranici Nečtinského a Krské-
ho území velmi krásná událost, která 
mě nutí se do tohoto období ještě na 
okamžik vrátit. Kromě toho, že pří-
ležitost vskutku netradičního uvítání 
zvoničky se soškou Panny Marie pro 
mě znamenalo symbolické navázání 
na předchozí akci v Nečtinech, byl to 
především nezapomenutelný kultur-
ní zážitek. Ten odstartoval originální 
a vtipný proslov pana Tomáše Čech-
tického. Je tedy mou radostí, podělit 
se o něj.

Jitka Stoklasová 

Vážení páni starostové, milé dámy, 
vážení pánové, když mě Radek Holub 
požádal, abych příchod této madonky 
na naši zvoničku několika slovy při-
vítal, upadl jsem do rozpaků. Říkal 
jsem si, že to je přece práce pro pana 
faráře, který sošce požehná, vykropí ji, 
okouří nebo co se s takovými symboly 
dělá, ale pak jsem se na novou úpravu 
zvoničky pořádně podíval, a obestřel 
mě svatý klid. Já jako novinář, což je 
pravý opak duchovního – přece znáte 
Werichův bonmot, který na prohlášení: 
„Já jsem od novin!“ reaguje otázkou: 
„Kde?“ – tedy já jako novinář nemu-
sím a ani nemůžu panenku v Huti vítat, 
ona se přivítala sama. A hned jako žena 
a manželka. Popohnala svého chotě, 
svatého Josefa, jenž je povoláním tesař, 
a ten naši rozkolísanou kapličku, jak 
račte vidět, dvěma trámy hbitě upevnil. 
A mě napadlo, jak zadání Báry a Radka 
splnit. Udělám to tak, že o Panně Marii 
pohovořím jako novinář, že se ji poku-
sím přiblížit jako historickou postavu.

Marie se narodila Jáchymovi a Anně, 
prostým lidem ze vsi Nazaret. Kato-
lická církev později oba svatořečila,  
sv. Anna má svátek 26. července,  
sv. Jáchym 16. srpna. Nazaret ležel 
v Judeji, tehdejší provincii římské říše. 
Byla to malá vesnice v galilejských 
kopcích. Pocházet z Nazaretu zname-
nalo totéž jako mít slámu v botách. 
„Nazaret? Co odtamtud může vzejít 
dobrého?“ ohrnuje rty zbožný Izraeli-

ta Natanael v Janově evangeliu, jež je 
součástí Nového zákona a tedy bible. 
Nazaretští chovali kozy a pěstovali oli-
vy, ječmen, pšenici či vinnou révu a ka-
ždý den pekli doma chléb. O sobotách 
se modlívali v synagoze.

V takové rodině Marie vyrůstala, a jak 
bylo v Judeji tehdy zvykem, rodiče ji 
zasnoubili. Tím šťastným se stal sou-
sedův syn, zmíněný tesař Josef. Další 
události vykládá Lukášovo evangeli-
um. Podle něj se Marii zjevil archanděl  
Gabriel a oznámil jí, že se stane mat-
kou, porodí Božího syna a přesto zů-
stane pannou. Nabízí se představa, jak 
se na tyto zvěsti nebohý snoubenec 
asi tvářil. To je ovšem jen konstrukt 
mediálního neznaboha, jímž mám tu 
smůlu být, víra v Judeji na počátku 
letopočtu byla bezpochyby jiná. Ti 
lidé věřili stejně jako dýchali, a tak je 
docela dobře možné, že Josef podivné 
těhotenství své choti uvítal. Navíc za-
pracovala Boží logistika: Anděl Páně se 
zjevil i jemu a podle Matoušova evan-
gelia mu sdělil prakticky totéž, cituji: 
„Josefe, neboj se přijmout Marii, svou 
manželku; neboť co v ní bylo počato, 
je z Ducha svatého. Porodí syna a dáš 
mu jméno Ježíš.“

Tak se také stalo v Betlémě, kam se 
manželé vydali kvůli sčítání lidu. 
Všechny hostince byly plné a Marie 
slehla v chlévě na slámě. „Její panen-
ství zůstalo po porodu netknuté,“ uvá-

Vymalované madonky a andělé Betlémské světlo dovezené do Nečtin
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dí výslovně jeden z koncilů pár set let 
poté. Pro Pannu Marii nebo jen Pannu 
se napříč Evropou i staletími ujal ter-
mín „věčná panna“, latinsky „semper 
virgo“. Přitom to vypadá, že Ježíš byl 
nejstarší z několika sourozenců. Je to 
opět evangelista Matouš, který uvádí 
na scénu jeho bratry Jakuba, Josefa, 
Judu a Šimona. Informace je tak trochu 
sporná, neboť vymezení řeckého slova 
„adelfos“, což znamená bratr, může být 
širší. Pokud však byli jmenovaní muži 
Ježíšovi rodní bratři, jak potom vnímat 
základní dogma katolické církve o Ma-
riině věčném panenství?

Před sedmi roky jsem psal článek s ná-
zvem Člověk jménem Ježíš a ptal jsem 
se na totéž několika celebrit. Historik 
Jaroslav Brož z Katolické teologické 
fakulty UK se otázce vyhnul citací ka-
tolické doktríny: „Ježíš byl jediným 
synem své matky. Marie jej počala způ-
sobem tajemným. Ježíšova osoba je 
výjimečná a stejně výjimečný je i vznik 
jeho života.“ Filozof, religionista a bý-
valý evangelický farář Otakar Antoň 
Funda využil metaforu: „Zabývat se 
v tomto ohledu medicínou je nesmysl. 
Praví-li báseň, že se měsíc usmál, je to 
v pořádku. Kdyby se na něčem tako-
vém usnesla astronomická konference, 
klepali bychom si na čelo.“ A astrofy-
zik Jiří Grygar, věřící vědec, odpově-
děl mé kolegyni Barboře Tachecí na 
otázky o neposkvrněném početí, zmrt-
výchvstání, nanebevzetí a podobných 

zázracích toto: „Od té doby, co byla 
vynalezena kvantová mechanika, znám 
zázraky, proti kterým ty vámi jmeno-
vané vypadají docela jednoduše. Jen si 
zkuste představit, že třeba jeden proton 
může projít dvěma dírami současně.“

Děkuji za pozornost
Tomáš Čechtický 

ŠKOLÁČEK
Zpravodaj ZŠ a MŠ Nečtiny

Když skřivánek v únoru zpívá, 
velká zima potom bývá. 
Jestli únor honí mraky,  
staví březen sněhuláky.

V minulém čísle Nečtinského zpra-
vodaje jsem vám všem přála krásné 
Vánoce a hodně zdraví do nového 
roku. Život ve škole bohužel na kon-
ci starého a na začátku nového roku 
nepříjemně ovlivnila velká nemocnost 
dětí i nás zaměstnanců. Před vánoč-
ními prázdninami do školy i školky 
chodilo opravdu jen několik žáčků 
a hned po Novém roce vypadala si-
tuace podobně. Nyní už se začínáme 
ve škole znovu scházet. Opět jsem si 
uvědomila, jak moc důležité je zdraví 
a jak na nás neblaze působí nemoci, 
přestože se jedná „jen“ o rýmy a kašle. 

Tak se nezlobte, že se opakuji, ale přeji 
nám všem teď na začátku roku 2024, 
abychom byli zdraví a mohli se věno-
vat tomu, co nás těší s těmi, se kterými 
je nám dobře. 

Šárka Haalová

Přestože byl konec roku ve škole 
ovlivněn nemocemi, snažili jsme si 
předvánoční čas užít v tradičním du-
chu. Neměli jsme sice s kým nacvičit 
vánoční besídku, ale z ostatních tradic 
už jsme neslevili ani o kousek. V před-
vánočním týdnu jsme si ve škole ješ-
tě vyrobili svícen z chvojí, nadělili 
jsme zvířátkům v lese a samozřejmě 
do školy přiletěl i Ježíšek. Ten přinesl 
nejen hračky, ale také velké množství 
různých sportovních pomůcek. Došlo 
i na vzájemné obdarovávání mezi ka-
marády.

Po prázdninách jsme si tradičně ve 
škole představili knihy, které jsme 
dostali pod stromeček. Vždy se velmi 
radujeme, když s námi děti sdílí, co 
umí nebo co je zajímá. Na začátku 
ledna nám Karča Kašková přinesla 
ukázat kudlanku a udělala nám malou 
přednášku o chovu tohoto prapodiv-
ného tvorečka. Moc jsme si všichni 
užili, když jsme si pouštěli na videu 
divadelní představení Tři oříšky pro 
Popelku, které doma nacvičila Boh-
danka Pekařová s maminkou a sou-

Zpívalo se s doprovodem žesťového souboru ZUŠ Třemošná Vítání zvoničky
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rozenci. Moc se těšíme na vaše další 
nápady. 5. ledna jsme vyrazili s ka-
sičkami na Tříkrálovou sbírku. Máme 
velkou radost, že se nám letos podařilo 
vybrat téměř 9 tisíc korun. 

16. ledna nás navštívilo mobilní pla-
netárium s programem „Cesta do hlu-
bin vesmíru“. Mobilní planetárium je 
jakási nafukovací kopule, uvnitř kte-
ré jsou promítány obrázky, ilustrující 
například střídání dne a noci, pohyb 
Měsíce kolem Země a jiné vesmírné 
děje. Pro děti to byl pěkný, neobvyklý 
zážitek. 19. ledna nás v rámci projek-
tu „Každý něco umí“ navštívila paní 
Anna Haalová, která dětem vyprá-
věla o svém povolání zlatnice. Děti 
zaujaly zejména nástroje a výrobky, 
které s sebou paní Haalová přivezla, 
ale měly také mnoho zvídavých otá-
zek. 30. 1. školu navštívil pan Lukáš 
Paul s besedou o myslivosti, konkrétně 
o životě zvěře v zimě, o přikrmování 
a o povinnostech myslivce. Pan Paul si 
pro nás připravil také prezentaci a celý 
program jsme si velmi užili. Zároveň 
žáci sdíleli své zdokumentované úlov-
ky stop v zimní přírodě. 

Ve středu 31. ledna žáci obdrželi 
svá pololetní vysvědčení. Ve čtvrtek 
pro nás paní Jana Tycová připravi-
la program o počátcích zpracování 
textilního vlákna. Žáci si tak mohli 
vyzkoušet primitivní způsoby zpraco-
vání vlny podobně, jak to dělali naši 
předchůdci již v pravěku. Jako vždy, 
když si žáci mohou činnosti sami 
vyzkoušet, reagují velkým zájmem 
a nadšením. V pátek 2. února jsme 
měli jednodenní pololetní prázdniny. 
Na týden jarních prázdnin se letos tě-
šíme od 19. února. Doufáme, že nám 
vyjde počasí a užijeme si ještě trošku 
správné zimy.

Školáci pokračují v plaveckém vý-
cviku. Mateřáčci využívali lednové 
mrazivé počasí ke hrám na ledu, které 
si velmi oblíbili. Každý pátek také 
děti v mateřské škole navštěvuje paní 
Kateřina Ederová s „veselým píská-
ním“, kdy se děti pomocí flétničky 
učí správnému dýchání a hravě se 
seznamují se hrou na hudební nástroj. 
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Očima našich páťáků

Vánoce ve škole
Ve škole jsme k Vánocům roku 2023 
dostali např. branky, basketbalový koš, 
houpačku, stolní hry atd… Pochutnali 
jsme si na dobrém cukroví. Také jsme 
krmili lesní zvířátka. Popřál bych vše 
nejlepší do nového roku 2024.

Bárt Haala

Vánoce ve škole a nový rok
Pod stromečkem jsme letos našli hodně 
dárků. Dostali jsme např. branky, stojan 
na házení a různé stolní hry. Na Nový 
rok jsme byli doma a v roce 2024 jsme 
se v docela hojném počtu sešli.

Karča Kašková

Plavání
Naše škola jezdí pravidelně každé pon-
dělí na plavecký kurz. Jezdíme malým 
autobusem do Kaznějova do základní 
školy. Nejdříve se přezujeme a pak se 
odcházíme převléci do plavek. Vyspr-
chujeme se a pak se všichni i děvčata 
sejdeme u bazénu, kde si nás převezme 
plavčík. Plavčík si nás rozdělí na prvé 
a druhé. Pak nám dává různé úkoly. 
Máme prostor pro hraní hry, která se 
jmenuje RYBIČKY. Pan plavčík je na 
nás hodný a my ho máme rádi, proto 
taky jezdíme na plavání moc rádi.

Ráďa Šístek

5. Tříkrálová sbírka  
na Plachtíně 2024

Tříkrálová sbírka, pořádaná Českou 
charitou, se v roce 2024 již popáté 
konala v Nečtinech, na Hradě Nečti-
ny, Novém Městečku a Plachtíně. 
Křesťané ve „Spolku Němců v Če-
chách“ společně s Manětínskou far-
ností, obcí Nečtiny a její základní 
školou a Nečtinským muzeem uspo-
řádali během tří dnů sbírku na pomoc 
lidem, kteří jsou odkázáni na pomoc 
druhých.



Nečtiny NEČTINSKÉ NOVINY 1/24 9

Když čtyři svatí Tři králové na Plachtí-
ně vystrčili nos z domu, babička Irena 
řekla: „Dnes to bude velmi mrazivé 
koledování!“ V mínusových teplotách 
a čerstvém větru jsme se nejprve vydali 
k mariánskému sloupu, který manželé 
Richard a Irene Šulkovi postavili v roce 
2015. Ledově studený vítr dovolil jen 
krátkou modlitbu a rychle se šlo k prv-
nímu domu, kde už byli poutníci oče-
káváni. Ve druhém domě děti dostaly 
kromě peněz na sbírku i něco sladkého, 
dospělí si pochutnali na rumu s me-
dem, který tělo alespoň trochu zahřál. 
Navzdory silnému celorepublikovému 
mínění o tom, jak se lidé mají špatně, 
měli všichni dárci velmi otevřená srdce 
a většinou dávali papírové bankovky do 
sběrného boxu. Je vidět, že existují lidé, 
kteří jen tak nenatáhnou ruku a očeká-
vají, že se stát postará o jejich blaho. 
Existují ale i případy, kdy většinou 
lidé, kteří nemají hluboko do kapsy, 
raději v den sbírky odjedou z domu, 
nebo neotevřou dveře, aby nemuseli nic 
dávat, ale každý se bude muset jednou 
za své činy zodpovídat našemu Stvoři-
teli: „Tehdy mu ti spravedliví odpoví: 
‚Pane, kdy jsme tě viděli hladového 
a dali ti najíst anebo žíznivého a dali ti 
napít? Kdy jsme tě viděli jako cizince 
a přijali tě anebo nahého a oblékli tě? 
Kdy jsme tě viděli nemocného anebo 
v žaláři a přišli jsme k tobě?‘ Král jim 
odpoví: ‚Amen, říkám vám, že cokoli 
jste udělali pro nejmenšího z těchto 
mých bratrů, to jste udělali pro mě.“ 
Matouš 25 (37–40). Celá vesnice byla 
„prochozena“ za dvě hodiny, nasbíralo 
se hodně sladkostí, dospělí koledníci 
se posilnili alkoholem (kvůli zimě), 
ale především: pokladna byla pěkně 
naplněná! Závěrem byli čtyři svatí krá-
lové u „Malířů“, kde již čekala pečeně 
s červeným zelím a rozpeky. Sbírka 
je velmi dobrá věc, ve které se i malé 
děti naučí, že musí také něco udělat pro 
jiné, cizí lidi. 

Výsledky sbírky:
Nečtiny: 8494 Kč
Plachtín: 5914 Kč
Hrad Nečtiny + Nové Městečko: 2080 Kč

Zaplať Pán Bůh!
Richard Šulko

Přátelé a kamarádi 
Nečtinského fotbalu

Chtěl bych vás všechny pozdravit 
v novém roce a popřát hodně štěstí, 
zdraví, osobních i pracovních úspě-
chů. Právě probíhá zimní přestávka 
fotbalových soutěží, takže nemohu 
psát o výkonech, úspěších nebo ne-
úspěších našich borců.

V prosinci jsme uspořádali společ-
né setkání hráčů A teamu a mužstva 
žáků. Myslím že se akce vydařila 
a my se mohli rozloučit se starým ro-

kem tím, co nás baví. Mužstvo žáků 
pod vedením Petra Pekaroviče neza-
hálí a zimní přípravu bere opravdu 
vážně, jelikož probíhají pravidelné 
tréninky. 

Poslední víkend v lednu jsme již tra-
dičně uspořádali fotbalový ples. I tato 
akce se podle mého názoru velice vy-
dařila. Bylo vyprodáno a půlnoční 
překvapení v provedení fotbalistů  
a v režii Petry Smolové opět nikoho 
nezklamalo a podle reakcí hostů zase 
všechny pobavilo. Chtěl bych touto 
cestou poděkovat všem, kteří se na 
přípravách jak plesu, tak půlnočka 
podíleli.
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Plánujeme brigádu na úklid a přípravu 
hřiště, tak aby bylo na jarní část soutěží 
v co nejlepší kondici.

Před začátkem jarní části soutěže pro-
běhnou přátelská utkání, na které jste 
srdečně zváni. Termíny a časy budou 
upřesněny.

V březnu se bude konat výroční val-
ná hromada, a to 2. 3. 2024 od 18.00 
v hospodě Na hřišti. Doufám, že se nás 
sejde co nejvíc, ať už členů ale i hostů.
Vím, že ve všech článcích, které jsem 
psal, stále někomu děkuji. Ani dnes 
tomu nebude jinak. Děkuji především 
všem lidem kteří obětují svůj volný čas, 
aby vše fungovalo tak jak má. 

Díky všem.
Za Sokol Nečtiny Vašek Smola

HLAVNÍ KULTURNÍ AKCE
NEČTINY 2024

Leden
27. 1. – PLES fotbalistů 

Únor
17. 2. – Masopustní prů-
vod Nečtinami
18. 2. – DĚTSKÝ MAŠ-
KARNÍ BÁL

Březen
2. 3. –Vernisáž výstavy 
A. Dytrychové – Ve zna-
mení slunce, RM

Duben
13. 4. – Vernisáž výstavy 
M. Šístkové a J. Večeřo-
vé, RM, Duše ve vlnách 
inspirace
30. 4. – Stavění májky

Květen
4. 5. – Zahradní výstava 
na Hradě Nečtiny 
7. 5. – Kladení věnce 
k památníku padlých  
z 2. světové války 
12. 5. – Vítání rodáčků
15. 5. – Zahradní slavnost 
ZŠ a MŠ Nečtiny
24. 5. – Festival Noc 
muzeí – Hudební večer 
s přednáškou v RM 
31. 5. – Vernisáž výstavy 
– Michalec-Heiser

Červen
7. 6. – Noc kostelů 
– kostel Sv. Jakuba
– kaple Sv. Anny 
– koncert pěveckého 
sboru Andílci
– hrobka Sv. Terezie
8. 6. – Dětský den
14.–16. 6. – Cestovatel-
ský festival ,,Letem  
světem s venkovem“
29. 6. – Vernisáž výstavy 
,,Malující nemalíři“
– kaple Sv. Anny

Červenec
6. 7. – ,,Procházky umě-
ním“ s J. Hosprovou Březín
13. 7. – Vernisáž výstavy 
– Vetenglovi, RM
20.–21. 7. – ANENSKÁ 
POUŤ

Srpen
16. 8. – ,,Procházky umě-
ním“ s J. Hosprovou
– Nečtiny
17. 8. – BARTOLOMĚJ-
SKÁ POUŤ – Březín
23. 8. – Koncert 
KNEZAPLACENÍ 
a SAMSON LENK
31. 8. – Vernisáž výstavy 
– Honza Farkas 
a Jitka Halaštová
Koncert – The Villains

Září 
7. 9. – Rybářské závody 

Říjen 
11. 10. – Setkání seniorů
19. 10. – Podzimní výsta-
va a jarmark
– Hrad Nečtiny

Listopad
2. 11. – Lampionový 
pochoďáček
– Hrad Nečtiny
9. 11. – HUBERTSKÁ 
TANEČNÍ ZÁBAVA
23. 11. – Agnes Rock  
– taneční zábava

Prosinec 
7. 12. – Rozsvícení  
vánočního stromu 
21. 12. – Česká mše  
vánoční od J. J. Ryby 
– Resonance Březín
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OK Muzeum dětem 
V roce 2024 bude činnost odpoled-
ního klubu MUZEUM DĚTEM opět 
probíhat v infocentru Regionálního 
muzea Nečtinska, které se osvědčilo 
jako prostor s příjemným zázemím 
pro setkávání i výtvarnou tvorbu. Le-
tos začínáme již od března. Přístup-
nost klubu bude opět formou ,,ote-
vřevných dveří“ jedenkrát v týdnu 
a to každé úterý od 15.00 do 17.00. 
 
Za hlavní cíl si v letošním roce klade-
me podpořit socializační a výchovně 
vzdělávací proces, a to především 
prostřednictvím hravých a kreativ-
ních aktivit. Prostřednictvím těchto 
činností si přejeme děti učit odpověd-
nosti a zručnosti a to v široké škále 
oborů lidské činnosti. Vycházet při 
tom budeme ze základů řemesel, 
zejména z minulosti i současnosti 
Nečtinska, kdy je činnost zaměřena 
na vytvoření něčeho hmatatelného. 

Děti se tak budou přirozeně sezna-
movat s mnoha dovednostmi, které 

mohou v dospělosti zúročit ve svém 
produktivním životě, ale i s historií 
místa, kde žijí a kde mnoho z nich 
má i své kořeny. Dětský věk je ob-
dobí, ve kterém má člověk již velké 
tendence snít o tom, čím bude, až 
vyroste v dospělou bytost. V rámci 
klubu si díky nabízeným činnostem  
tak děti budou moci vyzkoušet různé 
role s vědomím, že je jen na nich, zda 
si tento sen v budoucnu dokáží plnit. 

K prohloubení této myšlenky bychom 
rádi více podněcovali i propojování 
generací ve smyslu zapojování rodičů 
a prarodičů a dalších zájemců z řad 
dospěláků. Skrze společné aktivity 
pak děti snadněji a důvěrněji mohou 
pochopit smysl hledání vlastní pod-
staty a uplatnění na tomto světě. 

Dveře odpoledního klubu tedy budou 
otevřeny všem dospělým, kteří ve 
své osobité jedinečnosti budou chtít 
s nejmladší generací sdílet zkušenos-
ti, které na své životní cestě dosáhli, 
které je naplňují a těší, nebo které 
dobře umí. Kromě vzájemné inspira-

ce to vnímáme i jako cestu k rozvoji 
úcty a vzájemné tolerance. Prosíme 
tedy, budete-li mít trochu času, při-
dejte se k nám a podělte se s dětmi 
o vaše zájmy i zkušenosti. 

Jako každý rok bychom rádi činnost 
klubu ve spolupráci se ZŠ a  MŠ 
v Nečtinech završili společnou vý-
stavou, která bývá hodnotnou spole-
čenskou událostí v naší obci.

Jitka Stoklasová

Školicí a ubytovací zaříze-
ní Nečtiny hledá kolegu/
kolegyni na brigádu.

Pracovní pozice – uklízeč/uklízečka

Chcete pracovat v historickém pro-
středí zámku Nečtiny a spolu s námi 
během hlavní sezóny pečovat o naše 
hosty? Jste spolehlivý/á, pracovitý/á 
a fyzicky zdatný/á?
Pak hledáme právě Vás!
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Co Vás u nás čeká?
– práce na DPP v hlavní sezóně od 
června do října
– úklid pokojů a společných prostor 
zámku
– práce pouze na ranní směnu
– nepravidelné rozvržení směn dle ob-
sazenosti zámku a dle dohody
– práce i o víkendech 

Co od Vás budeme požadovat?
– aktivní přístup k práci
– pečlivost, samostatnost a spolehlivost

Co Vám můžeme nabídnout?
– odměna 110 Kč/h
– nástup od 1. 6. 2024

V případě zájmu o nabízenou pracovní 
pozici nás kontaktujte 
na tel. 724 820 464, 
e-mail: devaizov@suz.zcu.cz.

Jubilanti 
leden, únor 2024

50 let – Vráblík Marek, Češtětín
75 let – Ilavská Věra, Březín
83 let – Sedláček Ladislav, Březín
65 let – Strnadová  Naděžda, Jedvaniny
70 let – Šindelář Karel, Nečtiny
50 let – Hořejší Jaromír, Nečtiny
50 let – Rédlová Renata, Nečtiny
70 let – Toncarová Zděnka, Nečtiny
87 let – Soško Ján, Březín
70 let – Hrúzová Jana, Hrad Nečtiny
84 let – Šulková Elfriede, Plachtín
89 let – Dífková Jaroslava, Březín
84 let – Perničková Jarmila, Nečtiny
82 let – Moule Karel, Březín
80 let – Oudová Jiřina, Hrad Nečtiny
50 let – Šour Tomáš, Nečtiny

Sezona TFA 2023
Dobrý den přátelé, kamarádi a příz-
nivci hasičských sportů, už tomu bude  
15 let, co jsem se začal věnovat tomuto, 
tehdy ještě neznámemu, sportu TFA. 

Uplynulá závodní sezóna byla velmi 
nabitá krásnými závody, ale i milými 
překvapeními a v neposlední řadě spl-
něním jednoho velkého snu v závodní 
kariéře. 

Rád bych Vám představil svoji účast 
na závodech v roce 2023 a dosažené 
výsledky:

– 1. 4. Ústí nad Labem – 1. místo 
– 29. 4. Hostomice – 1. místo
– 31. 5. Český Pohár Plzeň 
– 9. místo kat. SDH
– 10. 6. Český Pohár Ostrava

 – 8. místo kat. SDH
– 17. 6. Cítoliby – 1. místo
– 1. 7. Verneřice – 2. místo
– 26. 8. Děčínský Sněžník – 1. místo
– 30. 9. Krásenská rozhledna – 2. místo
– 7. 10. TFA Hazmburk – 5. místo

V sezoně 2023 se mi povedlo obhájit 
celkové prvenství z roku 2021 v Lize 
SEVERU a stanout na stupni nejvyš-
ším ve své věkové kategorii. A můžu 
potvrdit, obhajovat vítězství je těžké 
jak fyzicky, tak i psychicky.

V rámci tréninku jsem se postavil na 
start ultramaratonského běhu Beskyd-
ská sedmička ještě s kolegou z Repre-
zentačního týmu Plzeňského kraje.Jde 
o přechod 7 vrcholů v Beskydech, tj. 
101 km v časovém limitu 29 hodin. 
Můj čas v cíli se zastavil na 23 hodi-
nách a 53 minutách.
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Na začátku jsem se zmínil o  pře-
kvapení, a to proběhlo 11. 11. 2023 
v Kozolupech na shromáždění před-
stavitelů sboru dobrovolných hasičů 
OSH Plzeň-sever, kde jsem z rukou 
paní starostky Aleny Foldové dostal 
medaili za Sport a výcvik, čehož si 
strašně vážím a  ještě jednou díky 
všem, kdo jsou v tom zainteresovaní. 
S potěšením mohu konstatovat, a mám 
z toho radost, že roste zájem o tento 
sport a mohu tak své zkušenosti pře-
dat mladé dorůstající generaci, jako je 
například můj syn Tomáš, který letos 
začíná se závody a já mu přeji hodně 
štěstí a hlavně bez zranění.

A na závěr bych se chtěl ještě zmínit 
o nadcházející sezóně 2024, která bude 
speciální v tom, že se konají „Světové 
hasičské hry“ v Dánsku 7–15. 9. 2024 
(brané jako mistrovství světa), kterých 
se zúčastním společně s celým TFA 

týmem Plzeňského kraje.V červnu 
2024 proběhne ME v Německu. Dále 
se u nás koná Mistrovství ČR v TFA 
v Brně 12. 10. 2024.Tady se pokusíme 
obhájit titul vicemistrů ČR v týmech.

Děkuji rodině za podporu, obci Nečti-
ny, SDH NEČTINY, OSH PLZEŇ-se-
ver, Petru Severovi a Petru Paterovi.

Tímto Vás všechny zdravím i se 
synem Tomášem a přeji Vám všem 
hlavně zdraví v letošním roce 2024

Karel Zapletal 

Martinčiny recepty 
Banánové lívance
1 zralý banán
1 vejce
½ lžičky vanilkového cukru
¾ hrnku ovesných vloček
1 lžička prášku do pečiva
špetka soli
200 ml mléka

Na ozdobení:
Banány, hroznové víno nebo 
jakékoliv ovoce co máte rádi, 
nebo máte k dispozici. Javorový 
sirup, oříškovo-kávový krém, 
jogurt, zkrátka ve fantazii  
se meze nekladou.

Postup:
Všechny ingredience 
rozmixujeme v mixéru  
do hladkého těsta a chvíli 
necháme odpočinout. 
Na rozpálené pánvi nebo 
lívanečníku s kapkou oleje 
smažíme malé lívance dozlatova. 
Nazdobíme dle chuti.

Dobrou chuť a krásné dny přeje 
Martinka
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